



波多黎各新星迪亚兹 年仅20岁 图 IC

新赛季 新赛制 新队伍 乒超来了支 世界联队

体坛观察

明天,2020年中国乒乓球俱乐部超级联赛将在广州长隆开幕,在为期9天的比赛日中,男女各9支俱乐部球队将展开两个阶段的赛会制比赛。

除了对标东京奥运会的新赛制外,今年乒超联赛最大的看点就是“ITTF(国际乒联)世界职业联队”的加入,这也是乒超历史上首次有外协会球队组队参赛。

神秘之师

乒超联赛的神秘新队伍——ITTF世界职业联队,你听说过吗?

应国际乒联的请求,中国乒协首次同意5名外协会女运动员组成“ITTF世界职业联队”参加今年的赛事,她们分别是来自波多黎各的迪亚兹、美国的张安、韩国的田志希、中国香港的杜凯琹和中国台北的郑怡静。这5名球员中有3名排名世界前15,都是各自国家队的领军人物。此外还有一名男选手中国台北小将林昀儒将加入山东魏桥俱乐部参赛,因此今年乒超联赛共将有6名外协会运动员参赛。

外协会球员参加乒超并非首次,但单独组队是创新之举。

国际乒联首席执行官史蒂夫·丹顿透露,“ITTF世界职业联队”本不在计划内,他和中国乒协商量,看能否为其他协会的球员提供更多训练和比赛的机会。最终,“ITTF世界职业联队”组队成功,体现了国际乒联和中国乒协良好的沟通和交流。

世界联队将为本次乒超联赛增色不少。张安是美国第一个打进世界杯4强的选手,2019年被国际乒联评为年度最佳新星;迪亚兹是年仅20岁的波多黎各新星,15岁就代表国家队参加了奥运会,也是泛美洲运动会的冠军;郑怡静世界排名第8,是中国台湾女乒的实力选手,曾战胜过国乒劲敌伊藤

美诚;田志希世界排名第15位,是韩国女队世界排名最高的球员;杜凯琹来自中国香港,与黄镇廷搭配的混双在国际乒联巡回赛中获得过冠军。这支神秘的“ITTF世界职业联队”势必会为各大俱乐部的夺冠路带来不小阻力。

为了帮助外协会运动员创造良好的训练和备战环境,世界乒乓球职业大联盟澳门赛结束之后,这6名外协会运动员就跟随中国队一起,来到成都的中国乒乓球俱乐部训练基地进行训练。

中国乒乓球协会秘书长秦志戩说:“中国乒协秉承‘中国乒乓世界共享’的理念,同意了国际乒联提出让外协会运动员组队参赛的请求,我们考虑到能有外协会高水平运动员加入乒超联赛,对联赛的观赏性和对抗性都有提升。另外更重要的是,可以帮助主力选手更好地备战奥运,同时增加我们年轻运动员与外协会选手的交流机会。”

奥运赛制

中国的乒超联赛被誉为“地表最强”,此次乒超联赛的参赛队伍中,每支俱乐部都有超级球星,国家一队的球员和诸多实力小将都将轮番上场,争夺冠军。

由于东京奥运会推迟到明年,本届乒超联赛也在赛制上进行了创新,将采取东京奥运会赛制,先打双打,再打单打。对此,秦志戩表示,主要是为了让主力选手能有更多的比赛机会,熟悉奥运赛制。而之所以将比赛场地选在长隆,中国乒协希望能够借此升级乒超品牌,打造“体育+旅游”的新型赛事IP。

明天开始的乒超联赛,首先将采取单循环赛制,产生前四名。27日开始淘汰赛。

受疫情影响,今年的乒超联赛缩短了赛制。央视将全程直播,让广大球迷欣赏年末的乒乓收官之战。

本报记者 陶邢莹



田志希是韩国女队世界排名最高的球员 图 全媒体



张安是美国首位打进世界杯4强的选手 图 IC

场外音

开门大家一起玩

陶邢莹

世界最强的乒超联赛,不该关起门来自己玩。这一次,中国乒协的创新之举,赢得各方点赞。

“我简直不敢相信,竟然可以参加中国的乒超联赛了!”美国名将张安在社交平台上分享了自己的激动心情。掐指算来,自10月中下旬来到中国备战世界杯开始,到打完乒超,“ITTF世界职业联队”要在中国度过难忘的两个月。在成都,她们接受了中国教练的指导,也和陈梦、孙颖莎等国乒顶尖选手一起训练,收获颇丰。能和世界上最好的教练和球员在一起训练、比赛,她们感谢中国乒协和国际乒联给予宝贵的机会。

终于能看到久违的乒超联赛了,国际乒联终身名誉主席徐寅生十分期待。在他看来,今年的乒超联赛不只是国内练兵的舞台,更是一个国际交流的平台。

那么,开放外协会球员参赛,国乒不怕被“偷师”吗?“别忘了,最早的时候,我们也是学人家的。”徐寅生提醒道,“乒乓球本来就是一个互相学习的运动,只是近年来我们的水平更高一些。我们不能总是一家独大,不能总是关起门来自己玩。在不影响大局的情况下,为世界乒乒做点贡献,那是好事。”

乒乓球是中国的,更是世界的。中国乒协主席刘国梁表示,“ITTF世界职业联队”的加盟,开放的乒超将书写全新篇章。对于中国乒协而言,这也是为世界乒乓球大家庭尽一份力。

足协杯 山东鲁能捧杯

上港无缘明年亚冠

中国足球2020赛季的最后一项赛事,昨天下午收官。在足协杯决赛中,四大外援齐整的山东鲁能以2比0完胜全华班的江苏苏宁,时隔六年捧起俱乐部历史上第六个足协杯冠军奖杯。而中超新科霸主苏宁的落败,也意味着上港明年亚冠参赛资格希望的破灭。

两支球队都是今年足协杯冠军的最大热门,不过在人员配置方面,苏宁自中超夺冠后,外援便全部休假,只能全部以本土球员出战;而鲁能则不同,费莱尼、莫伊塞斯、格德斯、佩莱四大外援一个不落,无疑更具优势。

果不其然,鲁能能在昨天的决赛中占尽优势,下半场王彤、佩莱连进两球,最终以2比0击败江苏苏宁,在2020赛季赢得完美结局。

这是鲁能在职业联赛开始后第6次夺得足协杯冠军,无愧“杯赛之王”的称号。前两个赛季连续折戟决赛之后,鲁能在第三次终于得偿所愿。明年,他们也将以杯赛冠军的身份直接获得亚冠正赛的资格。

这场决赛除了鲁能、苏宁的球迷之外,最关心的当属上港球迷。由于在今年的中超联赛只排名第四,上港未能取得下赛季亚冠参赛资格,因此只能寄希望于中超冠军苏宁在足协杯完成“双冠王”,才能替补上位。但苏宁本场比赛的失利,也击碎了上港下赛季的亚冠幻想,这也是上港接手俱乐部后首次无缘亚冠,明年只能征战国内赛场。

本报记者 关尹

亚冠 蔚山现代夺冠



昨天,在卡塔尔首都多哈进行的2020赛季亚洲足球冠军联赛决赛中,韩国蔚山现代队以2比1战胜伊朗波斯波利斯队,夺得冠军。国际足联主席因凡蒂诺(前左)和亚足联主席萨尔蒙(前右)在颁奖仪式上为蔚山现代队颁奖。

图 新华社